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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Meg ik hetenkint egyszer:

vasárnap.
■BKama* a,aamr

Ä vidéki pénzintézetek.
A bank karlel hu kasa a magyar 

gazdasági életnek egy eddig a 
közvéleményben alig ismer! mmy 
erősségét tárta fel. Ek.v olyan 
erősségét, amely egyúttal funda­
mentuma az ország financiális 
eleiének. Ez az erősség, ez a fun­
damentum a vidéki pénzintézetek, 
amelyeknek elientállásán töröl l 
meg a főváros leghatalmasabb 
pénz-intézeteiből alakult bank kai 
tel. Ősszelogtak a vidéki takarék 
pénztárak és bankok és ezze. 
olyan hátim i ón ellenakciót tudtak 
kifejteni, hogy az el bizakodott 
bank kai te! nem tarthatta magát 
tovább. A vidéki pénzintézetek 
ezzel a sikeres eljárásukkal nagy 
hálára köteleztek le maguknak 
az egesz magyar közönséget. Mert 
a bank kartel hal beli működése 
alatt felette káros tevékenységet 
iejtett ki, amelyet azonban csak 
szőkébb körben érzett meg’ a 
közönség, miután a bank kartel 
hatásköre csak a fővárosra és a 
kartel Iáit. pénzintézeteknél érde­
keltekre terjed ki Természetesen 
sokkal nagyobb lett volna a baj, 
ha a kartelinek sikerül a vidéki 
pénzintézetek ellentállását meg­
törni és a másfél és két százaié-
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kaj köztársaság tudnak produ­
kálni a jegybank önállóságának 
"'ion, azt legalább is tudja pro­
dukálni Magyarország, amelynek 
húszmillió lakosa és czö rőt száz 
milliós évi költségvetése van. A 
budapesti bankszakértőket ezer és 
ogv érdek szál fűzi Bécshez, ezért 
nem hajlanak a magyar álláspont 
10lé* De a vidéki pénzintézetek 
t mely nek még szorosabb nexus­
ban vannak a budapestiekkel és 
amelyek ennek dacára oly fónye- 
'••(íi tudtak kitartani a maguk 
álláspontja mellett Budapesttel 
szemben, bizonyára még függet­
lenebbek és elszántai)bak tudnak 
lenni az Osztrák Magyar Bank­
ival szemben.

Dicsőség teljes^ missziót vállal­
nak tellát a vidéki pénzintézetek, 
amikor az önálló jegybank propá­
nt vállalkoznak s egyúttal
örökös, kitűnő üzletet csinálnak.

figyelmébe ajánljuk még a vi­
déki pénzintézeteknek, az úgyne­
vezett nemzetiségi bankok áldat­
lan működését. A nemzetiségi 
viszonyok tanulmányozói nap-nap 
atan erős hődő meggyőződéssel 
hirdetik, hogy a tót és román 
bankok képezik mostanában a 
nemzetiségi agitáció erőforrásait.
A vidéki magyar pénzintézetek-

A j e 1 ! e rn.
Hideg, kegyetlen januári éjszaka volt 

A körúton, ahol enyhébb időben ezrévé 
önti ki magából a szürke emberrajokat 
még az éjszaka utcai életképe is olyat 
mozgalmas, hogy beillettéit egy-egy na 
gyobb vidéki város nappali elevenségének 
Da ezen az éjszakán alig lehetett egy 
egy erősen beburkolódzott, siető embert 
látni.

Erdélyi Kázmőr, egyik jóliirü fővárosi 
napilap munkatársa, fárasztó éjszakai mun­
kája után épen hazafelé tartott.

A dermesztő hidegben, amely kékre 
fagyasztotta az arcát, szinte rohanva si 
eteti végig a körúton s épen egy ismert 
irodalmi kávéház felé tartott, amikor a 
körutat keresztező egyik utca sarkán egy 
támolygó nőt látott befordulni a körútra.

Az első pillanatokban Erdélyi a fővá­
rosi ember előtt már megszokott életképet, 
az éjszaka csavargó nőjét látta csak ben 
ne, de valami ritka érzés, vagy talán csak 
a puszta kíváncsiság mialt mégis inegál 
lőtt s az éjszaka élő ember ideges tekin­

tetével kereste a kendőbe burkolt nő arcát.
Amint Így, ott az utcasarkon megállót), 

a nő lassan ráemelte szemeit s félénk bá 
oi tálán lépésekkel feléje közeledve, bá- 

LDa(l , erőtlen hangon megszólította őt:
„Jó uram 1 . . . ha van még egy kevés 

embers?ere!et önben .. igazán néni tudom 
tiogyan kezdjem . . . fáradt vagyok... szo­
morú . nagyon fáj mindenem 1... azt hi 
zeni uram,... úgy érzem ... lm még egy 

erat... kell. . itt künn lenni. . meghalok!, 
mindenre kérem... ami ön előtt szent és. 
tisztelni való érzés. . hogy... ne taszítson

magatok,, ne hagyjon el engem... (in 
mar gyenge, elhaló hangon, alig haliba 
man, inkább csak lehelve beszél!) ...nem 
o mom már . .. akármi... lesz velem... ad 
|on •• jó uram... a hajlékában... erre a fél 
).|szakára... helyet nekem... nagyon hálás 
eszek érte . . . tiszta lei Ilii . . . érintetlen... 
eany... vagyok I... uram I... ne... hagyjon 

0 ..T ,s 'tl a szegény teremtés végső ki-
leriiltségóben, vékony, didergő testével

vas reoMianyatlutt egy üzlet lehúzott 
uonyehez.

Az újságírót ez a különös éjszt 
álkozás egészen elkábitolla 
eimy elsuttog'a, ellehelte a iiouyorgeset 
erdélyi úgy érezte, hogy valami erős, ed

izakai ta- 
s amikor a 

iiőnyörgését,

.érzés mélyen bele­dig soha sem érzett 
markolt a szivébe.

Az élet ilyen megdöbbentő pillanataiban 
i legerősebb lelkű férfi lelke is megre- 
ineg, valami összeszoritja a szivét, liirte- 
!en erős érzés roham tépi meg, a szemei­
ben spontán megnyilatkozó emberszeretet­
nek térije gyűl ki s a felébredt keserűség 
egyszerre vusmarolikal sajtolja ki belőlünk 
a fájdalom érzetét.

A leány beszéde alatt úgy állott ott egy 
helyben, mindenről, még a hidegről is 
negfeledkezve, mint akinek hirtelen meg- 
Iucievednek a lábai es nem tud elmenni 
rnnan. De amikor a leányt odadiilni látta 
t vasri-dőnybőz, hirtelen hozzáugrott, mert 
ízt hitte, hogy a leány a következő perc­
en öSsze fog esni.
Aztán erősen karonfogla őt s ebben a 

nem mindennapi helyzetben úgy, ahogy 
leikéből fakadt az érzés, gyorsan be­

szélni kezdett a leányhoz:
„Szegény gyermek, ugye fáradt, fázik 

nagyon, menjünk, siessünk, nincs messze 
ide a. lakásom... hogyne... örömmel lelje- 
Mtem a kívánságát, szegény, szenvedő ie-
my r

Az újságíró nagy emberbarát volt, jó 
érzésű, emelkedett gondolkozást! férfi, aki 

családi neveléséből, az iskolai tanulmá-
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nek hazafias kötelességük lenne 
az ilyen nemzetiségi bankok pros­
perálását megnehezíteni,ami annál 
is inkább lehetséges lenne, mertere- 
jiik üsszehnsonlhhatlanu! nagyobb 
Hazafias kötelességük lenne az is, 
hogy a vidéki pénzintézeteinknek, 
okulva a nemzetiségi példán, 
szintén magyar pénzpolitikát csi­
náljanak a nemzetiségek rovására.

CSARNOK.

Mesék.
— *** emlékkönyvébe. —

Irta : (—n.)

A magas C halála. Betették a zongorái 
és a kis leány kiment a szobából.

Azt mondja az a bizonyos magas C a 
pedálnak.

„Pedál ur, maga egy közönséges par- 
venü. Maga egy erőszakos fráter. Magán 
egész nap taposnak és ahelyett, hogy szó 
pen meglapulna, örökké ágaskodik.

— Bocsánat, tisztelt magas C — felelte 
a pedál — ón igazán nem értem Ont. Ne­
kem tesz szemrehányást, pedig a saját 
ajtaja előtt seperhetne. Hogy én — ha 
nyomnak rajtam egyet — a magasba eme 
lem fejem — ez olyan tulajdonság, melyre 
inkább büszke lehelek, sem mint hogy 
szégyelni kelljen magam. De Ön, tisztelt 
barátom, On végtelenül csúnyán viseli 
magát. Önt egész nap ütik verik és nem 
hogy protestálná, vagy méltóságteljesen 
hallgatna, mint én, egész nap szórakoz 
tatja zsarnokát, a legtisztább hangokkal 
hódolván neki.

Ez a beszéd nagyon elszomorította azt 
a bizonyos magas O-t, olyannyira, hogy 
szive egy hatalmas pattanással megrepedt. 
A pedál azonban nem volt nagyon meg­
hatva, mert tudta, hogy nincs olyan meg­
repedt magas C, melynek helyére újat, 
másikat ne tegyenek.

*
A hangfogó. A hangfogó roppant dü - 

liös volt, mert érezte, hogy nagy igazság­
talanság éri. Számtalanszor Hullotta di­
csérni a gramofont, felmagasztalni a le­
mezeket, de soha senkinek nem jutott

nyal után, sok finom érzéssel lépett be az 
életbe, az önállóság útjára, ahol az ő ré­
széről is megkezdődtek a csendes, majd 
hangosabb küzdelmek, az emberek érző 
ketlenségével, részvótlenségével, romlott­
ságával és elvetemültségével folytatott 
harcok, amelyek az évek folyamán me­
lankolikussá, lemen dóvá telték őt a nagy, 
nemes, szent emberi ideákért folytatott 
meddő küzdelmei után.

De az érzései tisztán megmaradtak s 
ezek a sokat járt, a sokat látott, művelő 
dőlt férfi megállapodott gondolkozásának, 
az önmegismerésének rostáján át a férfi 
lélek kialakult szép vonásaivá, jótulajdon­
ságaivá váltak.

A leány az utón, amíg siettek haza, 
nem beszélt semmit, csak néha ejtett ki 
egy -egy halk „köszönöm“ szót, amikor a 
férfi vigasztalni igyekezett őt. Vékony, el­
gyötört testével félve simult az újságíró 
hoz, aki ől a karján vezette s a leikében 
az érzések, az anyában a gondolatok nagy 
forradalma tombolhatott, mert időközön­
ként meg megremegett s mély sóhajok 
törtek ki belőle.

Amikor hazaérlek, a leány szinte leró 
gyott a székre, amit mellé emelt a férfi.

eszébe egyszer sem, hogy róla elismerőleg 
nyilatkozzék. Kic-iny szivecskéjét ez ke­
serűséggel töltötte el és bosszul torrait. A 
legelső alkalommal, midőn díszes társa 
ság előtt kelleti volna szerepelniük, kéjes 
gyönyörrel oly vadul hasította a lemez 
testét, hogy az — szép éneklés helyett — 
irtózatos sikoltozást, rikoltozást hallatott. 
A Conferencier idegesen igazgatott, javí­
tott, csóválta a fejét, de hasztalan, mert 
minden kísérlet kudarccal végződött. A 
társaság nevetett és boszankodott, a Con­
ferencier pedig azt mondta: „ Kérem, a 
hangfogó lett rossz. Eddig nagyon jó volt, 
nem tudom, mi lehet a ba ja . . .“ szólt s 
úgy vágta földhöz a hangfogót, hogy di- 
rib-darabra törött.

Haldokolva feküdt a földön szegény 
hangfogó s igy monologizált: óh neme- 
zis, szörnyű nemezis I Mindig arra vártam, 
h«'gy egyszer becsületes elismeréssel meg 
dicsérjenek s aztán igaz lelkesedéssel, hű­
en szolgáljam Uramat. S most, hogy mű­
ködésem alatt egyetlen egyszer megdi­
csért, meg kell halnom nyomorultim, ma­
gammal cipelvén egy olyan adag ambi 
eiót, melyet az élő kellően megbecsülni 
sem tud.

*
* *

Liliom Hogy hogy nem, a szemétdom­
bon nőtt egy liliom A baromfiak oda se­
regi ettek és kifejezték fájdalmas sajnála­
tukat, hogy szegény liliom ilyen helyre 
került volt ős igen sokféle részvótnyilat- 
kozatot tettek. Közben azonban jól lak- 
mároztak a szemétdombon. Liliom egy da 
rabig tűrte csak e kellemetlen szónokláso­
kat s aztán igy szólt :

Igazán nem értem Önöket kedves Ka­
kas ur, Liba kisasszony és többiek, kik 
hozzám intézik szavaikat Önök szár­
mazási helyemet egyre ócsárolják és kü­
lönös, hogy orrukkal folyton ott turkál­
nak, ahol nekem csak a gyökerem van. 
Úgy látom, nem engem kellene sajnálni 
Én végtére itt is liliom vagyok.

a i g E i.
— Barcs mint nagyközség. Breuer 

Ferenc barcsi nagykereskedő indítványt 
adott be Barcs község elöljáróságához, 
hogy Barcsot jó volna nagyközségek so

Több napon át tartott kényszerű nyomor 
gása, az otthon hagyott szülői háznak 
folyton kísértő emléke, a megcsalattatásá- 
nak gondolata, ártatlanságának tudata, 
ezernyi sajgó fájdalom a lelkében, s most 
mindezekhez az a gondolat, hogy ezért a 
kényszerű éjszakai szállásért talán a be- 
c-ületét is fel kell áldozni, — majd meg 
őrjítették őt.

Az újságíró, a veleszületett s belénevelt 
gyengédsége, tapintata s részvéte diktálta 
érzéseivel a nőt magára hagyta, s a lakása 
kis előszobájában gyorsan hozzáfogott a 
tea elkészítéséhez, hogy váratlan vendégét 
megkínálja vele.

Legénylakásában semmi fényűzés nem 
volt, csak a szükséges bútorok, szekrény, 
ágy, dívány, mo ;dó, fogas, asztal és három 
szék. Még néhány eredeti festmény és rajz 
művészbarátainak adományai, egy csomó 
könyv, különféle lapszámuk, egy halom 
kézirat papiros, tintatartó s virágváza az 
asztalán, — ennyiből állott az ő intericuije.

A leányt, aki láthatóan küzdött mugá 
val, csak nehezen tudta rávenni arra, hogy 
foglalja el a lakás egyetlen ágyát, ő ab 
ban a kényszerű helyzetben, amelyben 
most a férfi lakásán látta magát, inkább

rába emelni Ezen ügy előnyös voltát a 
község vezető emberei is elismerték és 
igyekeznek együttes erővel oda hatni, hogy 
Pál falu és Turnóca Barcs községbe olvad • 
junak. Reméljük, hogy a két község nem 
fog akadályokat gördíteni ezen ügy kivi­
hetősége tárgyában.

Nemzeti címer és lobogó a somo­
gyi iskoláknak. Megírtuk, hogy az uj 
népoktatási törvény értelmében minden 
iskolát el kell látni nemzeti címerrel és 
zászlóval. Apponyi gróf közoktatási mir 
niszter már megküldte a zászlókat és elme 
reket vármegyénk közoktatási bizottsá­
gának, hogy ossza szét az egyes taninté­
zetek között. Szétosztásuk már legközelebb 
meg fog törtinni, hogy minden egyes, ün­
nepélyes alkalommal nemzeti zászló dí­
szítse az iskolákat.

Legújabb.
Folyó évben a közös hadsereg és hon­

véd ellenőrzési szemle elmarad. Ellenben 
a tiszti bemutatások a folyó évben is meg 
lesznek tartva. — A néofelkelő szemle 
pedig október hó 19-én reggel 8 órakor 
veszi kezdetét a garni szállodában, ahol a 
jelentkezésre kötelezett népfelkelők meg 
jelenni tartoznak.

II.
Mindazon gazdák, kik kedvezményes ár­

ban óhajtanak marhaállományuk», részére 
takarmányt vásárolni, ebbeli kérelmükkel 
a vármegyei; gazdasági egyesület utján a 
földmivelésügyi minisztériumhoz fordul­
janak.

III.
Felhivatnak az 1886., 1887., 1888. év­

ben született hadkötelesek, hogy a mai 
naptól kezdve a községházánál jelentkez­
zenek ; igazolási okmányukat hozzák ma­
gukkal. A jelentkezés utolsó napja okt. 10.

IV.
Felhívjuk a lakósságot, hogy minden 

koleragyanus megbetegedést a községelől- 
járóságnál rögtön bejelentsen s általában 
a tisztaságra nagy gondot fordítson ; mert 
a mulasztók ellen a büntető eljárás folya­
matba lesz téve.

— Nem irjék ki az adós nevét. Az
uj végrehajtási törvények egyik gyöngéd 
és elismerésre méltó intézkedése, hogy az 
árverési hirdetésekben nem írják ki az 
alperes nevét. A hivatalos lap árverési

zerénysógből mint félelemből azt kívánta, 
hogy a férfi ne zavartassa magát a meg­
szokott nyugalmában, — ő majd elalszik 
a díványon is.

Az újságírónak egy kis neheztelést kel­
lett színlelni, hogy a leány ellenkezését 
megváltoztathassa».

Erdélyi amilyen gyorsan csak tehette, 
elkészítette a teát, de a nikor bevitte a 
szobáinkba, a leány már a végkimerülés­
től elaludt.

*

Fiatal életében először volt ilyen meg­
rázó esemény résztvevője s most, amikor 
ennek a viharvert léleknek mé'y szabá­
lyos lélekzetvételét nézte, az alvásában is 
meg megrengő teste vonaglását, föl- föltörő 
sóhajait látta, a leány elhagyatottsága 
nagy érzéseket, finom lélekhangulatokat 
ébresztett fel benne s elhatározta, hogy 
ezt a védtelen leányt minden alacsony tá­
madás ellen meg fogja védeni.

Bár még nem tudta lmgy kit fogadott 
be m igához, hogy milyen okok miatt 
került a leány abba a helyzetbe, amely­
ben merő vélellenséi'ből találkozott, de 
örült nagyon annak, hogy ez a csalódott 
leány Ő elébe került s nem egy romlott
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rovata mely eddig nagyon olvasott, érde­
kes hírlapi rovat volt, végkép elveszti most 
az érdekességét. 8 azoknak a nevezetes­
ségeknek, akik ebhon a rovatban való süni 
szereplésükkel tettek bizonyos hírnévre 
szert, más utón kell most a hírességet 
keresniük.

— Elfogott pénzhamisító. 1‘eles DA 
niel istvándi lakás már régebb idő óta 
pénzhamisítás gyanúja alatt állott, — de 
mindezideig rábizonyítani nem lehetett. 
Most végre sikerült ártalmatlanná tenni. 
Ugyanis f. hó 1-én a barcsi és szuloki 
osendőrőrs legénysége Augusst Sándor já­
rási csendőrőrinester vezetésével házkuta­
tást tartott Petes Dániel lakásán s a pin­
cében elrejtve megtalálták a pénzhamisító 
gépet s nagyobb mennyiségű hamisítványt 
is. Petes vallatása során beismerte u pénz­
hamisítást. A hamis pénzeket oláh cigá­
nyok által hozta forgalomba, akik után 
folyik a nyomozás. Petes Dánielt a bün- 
jogyekkel együtt, beszállították a pécsi kir. 
ügyészség fogházába, ahol elmólkedhetik 
a pénzhamisító mesterség hálátlan volta 
felett.

— Betagalt figyelmébe ajánlunk egy 
uj gyógymódot, melynek vidékünkön igen 
sok súlyos kétségbeesett beteg köszöni 
egészségét, életkedvét, és munkaképessé­
gét. tízen gyógymód nagy jelentőségű és 
áldásos haladást mutat a betegek gyógyi 
tásában 1 A kezelés igen célszerű, egyszerű, 
sájat otthonában alkalmazható, semmi 
zavarokat nem okoz és a mellett jóval 
olcsóbb mint bármilyen fürdő vagy inté­
zeti kezelés, tí gyógymód a vórgyógyitás 
(Ilemopatia), mely a modern kezelési 
rendszertől teljesen ellentétes módon gyó 
gyitja a betegeket valóban bámulatos 
sikerrel, tí gyógymód megalapítója Dr. 
Kovács Izsó fővárosi orvos akinek a cél 
mik szolgáló rendelő intézete van Buda­
pesten V. Váci-kőrut 18. sz. alatt. Párat­
lan remek sikerrel lesznek kezelve kösz 
vény, asthma, görvélykór, idült gyomor- 
szív- vese- súlyos idegbajuk (Tabes, Mig­
rain, álmatlanság, kezdődő Paralysis) és 
makacs bőrbetegségek (Lupus, Kccema, 
Psoriasis). Mindazok, kik a nyár folyamán 
ki nem gyógyultak, el ne mulaszszák Dr. 
Kovács gyógykezelését igénybe venni.

— Útmutató fiatal férjeknek. Egy 
londoni folyóirat ilyen ciinii cikket közöl, 
amelyben kioktatja a férjeket arra, hogy 
miként kell az asszonnyal bánni. A szá­
mos tanács közül bemutatjuk a figyelemre 
ltigméltóbbakat;

Őrizd meg az asszony illúzióit és igye­
kezzél ép úgy tetszeni neki, mint vőle 
gény korodban.

Mond meg neki minden alkalommal, 
hogy szereted, mert akármennyire tudja is 
ezt, mindig örömest hallja újra.

erkölcsű léha einbar elé, aki hazug jóté­
konyságában a leány kényszerű helyzetét 
embertelenül kihasználta volna.

Mig igy elmélkedett, őt magát is el­
nyomta az álom.

Másnap korán délelőtt a képviselőház­
ban lévén dolga, nem aludhatott sokáig, 
tízért félig álmosan kelt föl s mielőtt el 
ment volna hazulról, néhány sort hagyott 
hátra az íróasztalán a leánynak, hogyha 
felkel, arra az időre, jöjjön el utána egy 
megjelölt vendéglőbe, ahol együtt fognak 
ebédelni.

Aztán csendben, lassan magára hagyta 
az alvó nőt.

** * *
Mikor a leány fölébredt, csodálkozva 

nézett körül a szobában, amelyben az is­
meretlen jóllevője őt egyedül hagyta.

Hirtelen eszmélni kezdett. Eszébe jutott 
az éjszakai találkozása egy férfivel, akii 
ő kétségbeesésében megszólított. Még ott 
zsongtak a fülében a vigasztalás szavai, 
amiket a férfi mondott neki, hogy hábor­
gó lelkét leesendesitse. Majd hirtelen fel­
kelt, térdre borult az ágy előtt s hosszú 
napok után lelke fel - fe) törő örömeivel, kö

^.Kezdj mindent akként, hogy folytatni 
is tudjad, tíz különösen az anyagi dol­
gokra vonatkozik. No okozz az asszony­
nak kellemetlenséget azzal a kényszerí­
téssel, hogy kérnie kelljen tőled a pénzt. 
Ebben igen finom érzékűnek kell lenned, 
mert a legtöbb családi viszálykodásnak a 
pénz az okozója.

Légy figyelmes aprólékos dolgokban. 
Egy szál rózsa gyakran az asszony egész 
napját megaranyozhatja.

Mond el feleségednek , valamennyi örö­
mödet és bánatodat. Ő bizonyára nem 
egyszer fog segíteni a bajodon jó ta­
náccsal.

Tűrd el, ha a feleséged sir. A férfinek 
dolgozni, az asszonynak sírni kell.

Ne illesd feleségedet mások hallattára 
bíráló szóval. Ha valamit kifogásolsz, — 
mondd meg neki otthon.

H í el mégy hazulról és mikor vissza 
térsz, ne feledkezzél meg arról, hogy meg 
csókold a feleségedet,

Hitesd el vele, hogy ö az egyetlen nő, 
akit valaha szerettél.

— Minden anya érdeklődik a „Scott- 
féle Emulsió“ iránt, mely lapunk hasábjain 
most sokszor ajánltatik. tíz egy hires 
csukamájolaj készítmény, melyet gyerme­
kek előszeretettel vesznek he és mely ne­
kik minden esetben, melyben eddig közön­
séges csukamájolaj használták, gyors és 
biztos segélyt nyújt. Kapható minden 
gyógyszertárban.

HUMO R.
Szer a dohányzás ellen.

— Mit vegyek neked neved napjára ? 
kérdezte egy asszony a férjétől.

— Vegyél nekem egy pipát, amelyen 
az arcképed van.

— Minek kell rajta az arcképem ?
— Hogy annál Könnyebben leszokhas­

sak a dohányzásról.

Tüzeset.
— Hallotta Kádas ur, hogy tűz volt 

tegnap a Csillag utcában ?
— Wie heiszt hallottam ? Hiszen én a 

Csillag-utcában lakóin,
— Na és kinél volt a tűz?
— Wie heiszt kinél? Nálam volta tűz.
— Magánál ? És biztosítva volt leg­

alább ?
— Wie heiszt biztosítva? Hát lett volna 

tűz, ha nem lett volna biztosítva?

Tévedés.
Gyónás közben ellopta a cigány a tisz­

telendő ur óráját s mondja :
— Loptam szent atyám egy órát.

nyék között, először rebegett el egy hosz- 
szu imát, amelynek minden igaz szava 
egy tiszta lélek szűzi imájának szava volt.

Aztán gyorsan öltözködni kezdett. — A 
gondolatait, a legutóbbi napok eseményei 
oek folytonosságát kezdte összeszedegetni, 
s amikor a megelőző éjszaka eseményei­
hez jutott, egy idegen férfihez való kény­
szerű, fordulásra gondolt — mélyen elpi­
rult; s amikor a maga szűzi érintetlensége, 
s a férfi jeilemes viselkedése eszéba ju­
tottak, arca egyszerre földerült, nagy fe 
kete szemeivel belernosolygott a szoba de­
rűs levegőjébe, amelynek ablakain át a 
hideg januári nap sugarai hosszú fény­
csóvákban telepedtek rá a bútorokra.

Már készen volt az öltözködéssel, ami­
kor a férfi Íróasztalán észrevette a neki 
szóló üzenetet. Gyorsan átfutotta a soro­
kat, egy önkéntelen mozdulattal röpkén a 
szivéhez szorította s aztán mégegyszer kö­
rülnézve magán, lesietett az utcára, hogy 
felkeresse a meginentőjóf.

tís amikor odaért az étkezőbe, ahol az 
újságíró már várta őt, nem törődve a kö­
zönség kiváncsi tekinteteivel, odasietett 
hozzá s mielőtt a férfi m >gakadályozhatta 
volna, gyorsan megcsókolta a kezét.

— Add vissza annak akitől loptad — 
mondja a lelkész.

— Fogja, tisztelendő urnák adom.
— Nekem no add, add annak, akitől 

loptad.
— Annak már kínáltam, de nem kell 

neki.
— Úgy hát tartsd meg magadnak — 

nyugtatá meg jószivüleg a lelkész a mórét.
Csak később vette észre a tévedést, de 

már akkor késő volt, mert a móré hegyen 
völgyön túl.

Slngoi-üór.
Ama kiváló és koncentrált táplálók, a mely 
a SCOTT-féle Emulsio-ban foglaltatik, táp­
lálja a csontokat, s azokat keményekké és 
egyenesekké teszi, tí szer hatása alattacson- 
tokat körülvevő hús egészséges és szilárd 
lesz.

m"m

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 

SCOTT-féle mód 
szer védjegyet — 
a halászt — kel­
jük figyelembe 

venni.

Az általános egészség a

SCOTT-féle Emulsió
hatása alatt, rohamosan javul 
és az angolkóros gyermekek 
ópoly rózsás és viruló arcz- 
szint kapnak, mint az egész­
ségesek. Az orvosok állan­
dóan ajánlják a
SCOTT-féle Emulsió
használatát.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógy tárban.

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság, Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1908. október 1.

Ä tőzsde a hét elejen a külföldi, főleg 
azonban a berlini piac szilárdsága követ­
keztében a múlt belieknél jóval magasabb 
árfolyamok mellett indult meg, és csakis 
a hét közepén belpolitikai bonyodalmak 
hírére gyengült kissé. A főérdeklődés 
bankpapírok felé fordult, melyek közül a 
Magyar Általános Hitelbank, Magyar 
leszámitolóbunk, OsztráK hitelintézet rész­
vényei emelkedtek. Az osztrák hitelintézet 
részvényei egy várható tőkefelemelés hí­
rére emelkedtek.

A helyi értékek közül a közönség 
figyelme leginkább gépgyári és téglagyári 
részvények felé fordult, melyek közül a 
Schlick féle vasöntöde és gépgyár, kőszén- 
bánya és téglagyár és újlaki téglagyár 
részvények kerestettek.

Nagyobbmérvü vételek történlek beo- 
csini cementgyár részvényekben is, melyek­
nek osztaléka mint hírlik, jóval magasabb 
lesz a tavalyinál.

Kőszénbánya részvények kőiül az észak- 
magyarországi köszénbánya részvények 
emelkedtek jó mérleghirekre.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
következők voltak;

szept. 24. okt. 1.
40;0 magyar

koronajáradék 93-
Magyar hitelrészvény 749.50
Osztrák hitulrészvény 646.25
Schlick féle gépgyár részv. 422 —
líimaniurányi vasmű

részvény 564.25
Jrasche köszénbánya és

téglagyár részv. 439 —

92.75
746.75
645.25 
437 —

562.25 

436 -

Egy jó házból való fiú
"SlílílillOílSsSc felvétetik

POLLEUX EMIL
órás és ékszerésznél, BARCS.
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Megfojt ez az 
átkozol* köhögés !

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen 

gyors és biztos hatásnak
Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő iziiek.
Doboza 1 és 2 kor. 

Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szét küldési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen !
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^'\ \ \ ■ ..■ i jf, V. litíillktav.\\\A

Egger inellpaszlillája 
csakhamar 

Meggyógyított!

" ■ BARCbON Kölnit Sámuel
S Kaph^tÓ " OARCSTFLEP Fzőnyi Richard

I '
■™*WIES3K,EDB*E9$"y!?!

SZIGFTVAR

ív.m» ®s®as;«Ksrair<sKfCK-gaoiew,

Visy Sándor 
Salamon Jenő

gyógyszertárakban.

8gy íaüás
2 szoba és előszobával, 

konyha és fa házzal,
továbbá

egy lakás

3 szoba és előszobával, 
konyha, pince, padlás és

faházzal azomial 
vagy október hu 1-re

Iliié!
I Bővebb 1'elvilágoMÍIas Spitzer 

L. és társa cégnél helyben, 
nyerhető.

^ «A $> /
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A Barcsi sertésliizlaló részvénvtársasáe“

gözmalméaaK berendezését megújította, nagyobb erővel
akként javította, hoíy ezentúl gyorsabban, jobban bir őrölni és megfelelő 

szebb liszttel fogja kiszolgálni a közönségei.

Felhívjuk lehál polgártársainkéi, hogy vegyék igénybe malmunkat ásszá- 
mitsanak pontos, lelkiismeretes kiszolgálásunkra.
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VASÚTI MUNUTRKN1).
Barcsra érkezik :
. délelőtt 

délután 
este

. délelőtt 
délután 
este

. délelőtt 
„ cs'e

Somogy szobiról délben 
este 
délelőtt 
este

Pécsről .

Kanizsáról

Pálcrácról

Kaposvárról

10 óra 37 pere 
5 óra — perc 
9 óra 17 perc
7 óra 17 perc 
5 óra 23 perc 
I óra 34 perc

10 óra 53 perc
8 óra 05 porc 

12 óra 30 perc
9 óra 05 perc 
8 óra 05 perc 
7 óra 50 perc

Pécsre . . , reggel
1. délután

_d _ délután
Kanizsára . . reggel

délelőtt 
I) délelőtt
•, este

Pakrácra . . délelőtt
j, este

Somoyyszobbra reggel 
délután

Kaposvárra . reggel 
este

Barcsról indul:
7 óra 35 perc 
1 óra 20 perc 
6 óra 25 perc
4 ói a 43 perc 
9 óra 10 perc

11 óra 10 perc 
9 óra 45 porc
8 óra 10 perc
5 óra 29 perc
4 óra — perc 
1 óra 30 perc 
3 óra 50 perc
5 óra 34 perc

A Szintűm felé közlekedő motorvonat 
indul reggel 2 óra 30 perc

érkezik
délelőtt li óra 50 perc
reggel 7 óra 59 perc
este 9 óra 20 porc

igyar élet- és járadék-biztosító
mint szövetkezet 

Budapesten, VI., Teréz-körut 52. sz, és Gyár utca 27. sz.
A szövet kezet elnöke: gróf Széchényi Aladár.

Az igazgatósai.)-: báró Rudnyánszky József elnök. Dénes 
Tibor, Forray Miklós, dr. Lévay Zsigmond, gróf Török 

József, Vargha Sándor vezérigazgató.
Az intézet szövetkezeti alapra lévén fektet- 
ve, az yssznyereség a biztosító tagok In- 
aj don at képezi és annak 70 százaiéiul 

teljesített díjfizetések arányában a tagok 
közi felosztatiiu

Az intézet az életbiztosítás összes nemeit míívt-lí ... .*• . ,
ä sÄSÄ’&i’
f i,. :l cV'l!,d cll.uásáia, n kölcsönös biztosítást a házastársalc rés/ér» u 
halai es eleres esetére szóló vegyes biztosítást, kikázasilási biztosítást ’le 
án>ok részére, eset eg neveié i iár írlkk |...i \, ,, , ,i , - sí, iebiztosítás különböző nemei. J'U‘dekk"1 kapcsolatosan es a nyugdíj-

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet iel/álo-r 
biztosítást is nyújt, moly lehetővé teszi, hogy a biztosított tel halálával 

je,zálogkolcson törlesztetik es a birtok tehermentesen száll ál az örökösre.
Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál az intézet igaz 
igatósága és Barcson SZILAGYI GYÖRGY

Nyomatott a„Barcsi Nyomdádban.


